

# “腰”你健康，“柱”就梦想

## ——骨外科出院患者随诊记

“我们老年人不识字，行动又不方便，出去一趟很麻烦，医生们远道而来，专程给我们来检查，这为我们解决了很大的难题！”刘奶奶对医生的入户随访服务赞不绝口。这一幕，是发生在北大医疗淄博医院骨外科入户随访中真实的一幅画面。

8月26日，北大医疗淄博医院骨外科侯冠华、刘鲁山两位副主任医师先后深入到经开区4个乡镇(南定镇、傅家镇、罗村镇、洋水镇)，到多名出院患者家中随访，实地了解患者的康复情况。

鲁家村刘奶奶腰椎间盘突出并椎管狭窄，症状严重，刚入院时双下肢疼痛、麻木、无力，无法正常行走。在医院椎间盘中心微创手术后，刘奶奶下肢疼痛、麻木消失，活动自如。当侯主任到家中探望时，刘奶奶及家属都激动万分，侯主任为老人检查了腰部肌肉力量恢复情况，详细询问了老人回家后的腰部康复锻炼情况，现场指导老人做好腰部防护及功能锻炼，临走时，刘奶奶拉着侯主任的手，感激之情无以言表。

盛泽园的王阿姨腰椎间盘突出微创手术后3个月，当接到侯主任要来家里的消



息后，早早的来到巷口迎接，王阿姨告诉侯主任：手术后腰部及下肢疼痛消失，无明显不适现象，回家的这3个月里按侯主任交待，每天坚持腰部的功能锻炼，现可以带着小孙子玩，日常生活都不用孩子照顾。阿姨脸上洋溢幸福无比的笑容。

最后两站来到城东村的李阿姨、坤升社区王奶奶家，老人都是经受多年腰部疼痛折磨的老患者，手术后让他们摆脱了疼痛的折磨，这对她们来说是人生最大幸事，老人对侯主任入户回访工作给予了充

分的肯定，对医护人员的关心备受感动。侯主任嘱咐老人在饮食、作息等方面应该注意的问题。短短的几十分钟的时间，拉近了医生与患者之间的距离。

侯冠华主任介绍，骨外科入户随访工作已经开展半年多了，得到了广大患者的好评。为了提升群众就医满意度，践行一名党员的服务承诺，他表示，以后会坚持把入户随访工作开展好，为更多患者提供更好的服务。

入户随访是北大医疗淄博医院医疗服务的延伸，病人在疾病恢复期，尤其是术后病人的康复，肢体功能锻炼非常重要，很多病人因各种原因，不能定期复诊，医护人员从单纯的“坐堂行医”逐步转变成了“上门服务”，把服务延伸到病人家中，有效解决了部分病人“看病难”的问题，及时为患者提供身体和心理康复指导，为病人的顺利康复创造条件，社区老人在医生入户随访的过程中收获的不仅仅是健康，还有对北大医疗淄博医院医护人员的认可与肯定。

侯冠华 王红岩

## 励学励志，助梦起航



为大力弘扬“家文化”，营造“爱院如家，亲如家人”的浓厚氛围，8月20日，医院院长曲勇、党委书记郭宗新为今年考取国民教育本科的9名员工子女，送上了一份“厚礼”，以“励学励志”的方式，祝贺他们以优异的成绩考上大学。这是北大医疗淄博医院关心员工，实施人文关怀的举措之一。

北大医疗淄博医院用爱心传递爱心，对员工的关爱让更多的孩子离梦想更近。祝愿大学生们在人生的新征程上励志奋进、刻苦学习，以优异成绩回报社会。

朱凤霞

## 北大医疗淄博医院远程会诊治疗疑难重症

### 专家“隔空”对话 开启互联网+医疗新模式

“综合判断，应该是膀胱恶性肿瘤，前列腺增生、右肾萎缩，建议进行全膀胱切除手术。”8月3日，在北大医疗淄博医

院远程会诊中心，泌尿外科诊疗中心聂清生主任与中国医学科学院北京协和医院泌尿外科知名专家纪志刚主任“隔空”对

话，为患者进行远程会诊。这是该院与北京协和医院远程医疗中心建立远程医学合作后进行的首例远程会诊，也为医院“互联网+医疗模式”拉开了新的序幕。

70岁的王老先生因查体发现膀胱肿瘤，收住北大医疗淄博医院泌尿外科诊疗中心，在全麻下对其实施经尿道膀胱肿瘤电切

术。术后病理诊断为膀胱恶性肿瘤。因患者基础疾病较多，为确定下一步治疗方案，向北京协和医院远程医疗中心提出申请，与泌尿外科知名专家纪志刚主任进行远程会诊。

在远程会诊中心，聂主任通过远程会诊系统，将患者的简要病史、阳性检查检查结果与纪志刚主任进行沟通。专家在详细阅读病史及影像资料后，对病情进行了分析和评估，并提出了会诊建议。

与北京协和医院首次远程会诊的顺利开展，开启了医院“互联网+医疗健康”的新模式。今后，医院将通过远程会诊中心，充分利用上级医院的专家医疗资源，加强对疑难、危重、恶性肿瘤病人的规范诊治，提供个性化标准治疗方案，让更多患者享受到国内知名专家的会诊治疗，足不出户就能享受到全国各大医院专家的诊疗服务。

赵志楠



## 面对疫情防控

### 这些“暖心举动”获点赞



近日，核酸采样点疫苗登记处的一张随手拍在医院内部流传开来，一个不经意的举动却让来院者都感受到了医护人员对他们的尊重、关爱与人文情怀，大家的点赞也给奋战在疫情防控一线的医护人员心中注入了一股暖流。

许女士(化名)带着不满一岁的孩子来做核酸检测，核酸采样室因为环境复杂，孩子不能随意进入，但将年幼的孩子独自留在室外，让许女士又十分放心不下，就这样许女士在采样室外驻足了许久。感染科主任李红志、赵小飞护士长发现这个情况后，提出帮忙照看孩子，让她放心去做核酸检测，许女士这才放下心来，安心去做检查。采样完成后，许女士看着被医护人员哄得乐呵呵的孩子，她高兴地说：“给您添麻烦了，要是没有大家的帮忙，我这边真是不知道该怎么办了。太感谢了。”

疫苗接种处，遇到高龄的老人，工作人员不仅会主动向前搀扶，将老人直接带入接种室，当有坐着轮椅来接种的老人时，工作人员还会走出接种室，来到老人身边为其注射新冠疫苗。一位耄耋之年的老人，在工作人员的悉心照料下，完成了疫苗接种，在留观区观察时说：“这里的工作人员对老人很照顾，很多情况都为老人提前想到了，真的很感谢他们！”

疫情防控常态化当下，医院在防疫一线的人还有很多，医生、护士、门诊、机关志愿者，他们不惧高温，挥汗如雨，忙碌的身影、微笑的脸庞、耐心的解答，筑牢了疫情防控墙。

王梓园

## 北大医疗淄博医院 第四个“中国医师节”评选结果公示

(按照姓氏笔画顺序)

荣誉	单位或个人
淄博好医生	王庆德、毕书艳
优质医疗服务创新带头人	彭昕
北大医疗淄博医院优秀医师	于霞、王东、王龙华、王增、尹行善、方俊英、付春海、李化新、刘绵春、刘鲁山、刘新洁、刘慧俭、张健昌、钟立英、钟涛、阎文娟、殷祖华、殷跃文、徐海龙、寇金柱
社会办医协会优秀医师	马延玉、赵娜、耿艳红、韩洪志